
Procès Verbal de l'Assemblée Générale du Handball Club Neuchâtel le 11 mai 2010 
 

Date : Mardi 11 mai 2010 à 19h 

Lieu : 2000 Neuchâtel, Halle de sport de la Riveraine, salle de conférence 

 

 

Ordre du jour : 

 

1. Appel  

2. Approbation de l’ordre du jour et du procès-verbal de l’Assemblée générale 

2009 

3. Rapports du comité 

4. Rapport de la commission technique et des entraîneurs  

5. Compte-rendu Tournoi de Neuchâtel 2009 / Présentation Tournoi 2010  

6. Compte-rendu Fête des Vendanges 2009 / Présentation Fête des Vendanges 

2010 

7. Activités annexes 

  - Rapport Sport Loisir 

  - Rapport manifestations annexes  

8. Comptes 2009/2010  

- Rapport du caissier  

- Décharge par les vérificateurs  

- Approbation des comptes 2009/2010  

9. Election des membres honoraires ou d’honneur  

10. Comité 2010/2011  

- Démissions / Mutations  

  - Election du Comité 2010/2011  

11. Budget 2010/2011  

 - Présentation / Explications  

  - Cotisations 2010/2011  

  - Approbation du budget 2010/2011  

12. Divers  

 

13. Clôture de l’Assemblée générale et apéritif de remerciement 

 

1. Appel 

Alan Gambs ouvre la 39è Assemblée Générale du Handball Club Neuchâtel à 19h05. 

Il souhaite la bienvenue à tous les membres présents et les prient de bien vouloir éteindre leurs 

portables. Il signale que l’Assemblée générale a été convoquée dans les délais requis. Le nombre 

minimum de participants, basé sur la liste de présence et des excuses reçues, selon les statuts est 

atteint. Alan Gambs informe l’audience qu’un apéro sera servi après l’AG et prie les participants de 

ne pas se rendre dans les gradins ni dans la salle.  

Il signale à l’assemblée qu’une feuille de présence circule et prient les membres de bien vouloir 

contrôler si leurs coordonnées sont exactes. 

 

Silvie Bono constate le peu de participants. 123 convocations ont été envoyées et seule une 

trentaine de personnes est présente.  

2. Approbation de l’ordre du jour et du procès-verbal de l’Assemblée générale 2009 

Alan Gambs signale que la convocation à l’assemblée et son ordre du jour sont parvenus aux 

membres dans les délais impartis. Il demande à l’assemblée de bien vouloir accepter le procès-

verbal de l’assemblée 2009. Le procès verbal est accepté.  

Alan Gambs remercie les personnes qui ont contribués à la rédaction de ce procès verbal.  
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3. Rapport de la présidence 

Silvie Bono nous parle de la saison 2009/2010 au sein du comité central : 

 
« Cette année, il y a eu beaucoup de nouveauté au sein du club. On peut mentionner par exemple, le 

renouveau du site internet. Carolin Foehr, la webmaster a fait un travail incroyable pour redonner vie au site et 
le rendre plus attractif. On sait combien il est important de se faire connaître quand on représente un sport 
aussi peu connu que le handball et le site internet est une vitrine dont on ne peut pas se passer. Merci à Carolin 
pour tout le travail effectué pour remettre à jour le site.  
Notre club a également fêté ses 40 ans cette année. La soirée organisée par le comité pour fêter cet événement 
s’est très bien déroulée et, compte tenu des feed back reçus, il semble que tout le monde ait eu beaucoup de 

plaisir. 
Pour cette saison, nous avons pu compter sur un nouvel investissement des membres actifs. Nous avons eu le 
plaisir de voir trois personnes s’investir au poste d’entraîneurs et nous avons également « trouvé » deux 
arbitres. La saison prochaine s’annonce donc sous les meilleurs auspices bien que le club ait à faire face à une 
difficulté récurrente, trouver assez de salle pour satisfaire les désirs de tout le monde. Le comité ne cesse donc 

de s’activer pour obtenir plus d’heures et plus de salles, mais ce travail doit se poursuivre sur les années à 
venir, pour que la relève ait les moyens de s’entraîner. » 

 

Alan Gambs souhaite ajouter quelque chose à ce bref rapport de la saison passée.  

« Je tiens encore à remercier Silvie de s’être autant investie dans le comité. Assumer la présidence n’est pas 

une tâche facile et elle a réellement permis de soulager le comité par sa présence et le travail qu’elle a effectué. 
Je le remercie donc une nouvelle fois au nom du comité. »  
 

4. Rapport de la commission technique et des entraîneurs 

COMMISSION TECHNIQUE 

 

La saison passée :  

 

La saison 2009/2010 au sein du club : 
 

‘’ Cette année, nous avions 3 équipes inscrites : 
Une équipe Dames qui a joué en 3e ligue de la Région Bern-Jura, 
Les Juniors qui sont en U13 tournoi d’animation aussi avec la région Bern-Jura 
L’équipe Minis quant à elle joue sur la Romandie.  
 
Anna Marsico a beaucoup fait pour l’équipe Dames qui tournait cette année sans entraîneur. Malgré ce manque, 

l’équipe termine 2e du championnat et 4e du tour de promotion 2e/3e ligue. Un grand bravo à cette équipe, qui 
je le rappelle est la seule équipe active adulte.  
 

Les juniors U13 ont vécu leur première saison. Entraîné par Fey Dénervaud, ils ont participé à des tournois 
d’animations. L’effectif est bon et la motivation au rendez-vous, les quelques matchs gagnés aidant à la garder.  
 
L’équipe Minis, entraînée par José Magalhaes, Philippe Bouilloux et Silvie Bono, était séparée en deux voire trois 

équipes pour les tournois. Les enfants sont très nombreux, ce qui promet pour la saison à venir.  
 
Avec une seule équipe active adulte inscrite, nous n’avons eu besoin que d’un arbitre, Edi Vieira Dias, qui a 
assuré le 100% demandé par la Région. 
 
Pour terminer ce résumé de la saison passée, je voudrai féliciter les nouvelles recrues et les anciens hommes 
qui ont repris les entraînements depuis peu avec l’équipe Dames. Vous savez tous qu’il n’existait plus d’équipes 

Hommes depuis quelques saisons, faute d’effectif. Dès maintenant et pour la saison prochaine, nous pourrons 
compter sur une nouvelle équipe. Il y aura donc une nouvelle équipe qui s’entraînera avec les Dames, sans 
pour autant jouer le championnat. J’y reviens d’ailleurs au point suivant.  
 

Je terminerai ce bilan en remerciant toutes les personnes qui se sont investies pour que les équipes puissent 
s’entraîner et faire un championnat dans les conditions les meilleures possibles. » 
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Pour la saison 2009/2010 : 

 

Martin Kadlus aborde maintenant le sujet de la future saison : 

« La reprise du mouvement juniors permet au club d’inscrire 5 équipes pour la saison 2009/2010. 

Les Dames, entraînées par Marco Pettenati, joueront en 3e ligue. Gageons que la venue d’un entraîneur leur 
permettra de pouvoir passer une saison un peu moins stressante que la dernière. 
 
Les juniors U13 se séparent et deviennent deux équipes : 

Les Filles seront entraînées par Fey Dénervaud et Florence Veloso et, faute d’équipe en U15, joueront le 
championnat en U18, qui devrait réunir des équipes de différents niveaux. 
 
Les Garçons seront eux repris par Sophie Obrist, Tracy Quinn et Lucien Schubert. Ils évolueront dans la 
catégorie U15.  

 

Les Minis continuent avec José Magalhaes et Philippe Bouilloux, en se séparant cependant en deux équipes, M9 
et M11.  
 
Les quotas d’arbitrage seront assurés par Edi Vieira Dias et les deux nouveaux arbitres annoncés 
précédemment : Pascal Martinerie et Eric Chanteloux. 
 
Avec autant d’équipes et donc de joueurs, nous sommes confrontés à un gros problème de salle. La 

compétition, faussée, contre des équipes jouant en ligues A et nous met des bâtons dans les roues dans 
l’obtention de nouvelles salles. On est victime de notre succès avec les juniors, qui, vue leur nombre auront 
besoin de salle. On part donc pour une grande bataille cette année encore mais on va faire tout ce qu’on peut 
pour obtenir le maximum de salles possible. » 
 

Silvie Bono remercie Martin Kadlus pour ce rapport.  
 

 

 

RAPPORTS DES ENTRAINEURS  

 

 

Silvie Bono annonce les changements concernant les rapports des entraîneurs, qui prennent lieux 

dès cette saison.  

« Dans un esprit de gain de temps et pour raccourcir l’AG, le comité a décidé de demander les rapports des 

entraîneurs avant l’AG et de les faire apparaître dans le bulletin d’avril. Vous avez donc tous lu les rapports 
dans ce bulletin. Nous allons donc juste demander aux entraîneurs s’ils ont quelque chose à rajouter. »  

 

 

Hommes  – Entraîneur : Aucun 

 

Adrien Baer fait un état des lieux de la saison, sans championnat des Hommes. 

« Il n’y avait pas d’équipe Hommes cette année. On était seulement 4 ou 5 à s’entraîner régulièrement à 

Planeyse. Les Dames nous ont alors gentiment accueillis pour ne pas qu’on arrête. Cela nous a permis d’enfin 
pouvoir faire du hand.  » 
 

Florence Veloso demande s’il existe un projet concernant la création d’une équipe Hommes et si l’on 

ne pourrait pas un peu forcer les choses pour faire quelque chose de concret. Martin Kadlus répond 

qu’il est difficile de tourner avec un effectif de 8 ou 9 joueurs mais qu’il est envisageable de faire 

une campagne de recrutement pour trouver du monde. René-Pierre Sauser s’interroge sur l’envie 

réelle de faire une équipe Homme. Réponse unanime du comité : l’envie est là mais on ne peut rien 

faire sans joueurs. L’appel est donc lancé  

 

Dames 3ème ligue – Entraîneur : Pas officiellement : Anna Marsico  

 

Silvie Bono souhaite juste faire un bref ajout aux propos d’Anna Marsico parus dans le bulletin : 
« L’équipe a terminée 2e du championnat et a participé aux matchs de promotions. Nous avons eu quelques 
difficultés à trouver du monde pour avoir assez d’effectif lors des matchs. L’équipe reste cependant très soudée. 
Je remercie Marco d’avoir décidé de reprendre l’équipe et espère que la saison sera fructueuse. » 
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Juniors M13– Entraîneur : Fey Dénervaud  

 

Fey Dénervaud fait un ajout à ses dires parus dans le bulletin : 

 

« Je tiens à remercier Florence pour tout l’aide apportée au cours de la saison ainsi que Sophie et Tracy pour 

l’avoir supplée pendant le tour du Canton.  
Pour la saison prochaine, l’équipe sera séparée en 2. Cette séparation n’empêchera pas des entraînements 
communs garçons-filles. Il serait donc bien de pouvoir garder le 2e entraînement pour la saison prochaine. Le 
noyau dynamique de l’équipe ne risque pas de se perdre malgré la séparation car l’équipe est très soudée. »  
 
 

 

Mini Handball– Entraîneur : José Magalhaes et Philippe Bouilloux  

 

José Magalhaes et Philippe Bouilloux font un bref résumé de la fin de la saison : 

 

« Nous avons encore des enfants en plus dans l’équipe. Tout se passe vraiment bien même si nous avons eu 

quelques soucis d’organisation car il n’y avait pas de vraie liste des minis. Célia Donzé et Silvie ont réglé le 
problème donc c’est bon pour la saison prochaine.  
Le Tournoi aura lieu le 6 décembre, il ne manque que la confirmation pour la salle.  Nous avons vraiment du 
plaisir à entraîner cette équipe.» 
 

Martin Kadlus remercie les nouveaux entraîneurs et les entraîneurs actuels pour leur dévouement.  
 

Applaudissements de l'Assemblée.  

 

5. Compte rendu Tournoi 2009 / Présentation Tournoi 2010 

Martin Kadlus nous parle à présent du tournoi 2009: 

 
«  L’an passé, les Dames ont gagnés la coupe. Encore bravo à elles. Nous avons dû faire face à une pénurie 
d’équipes adultes mais on a eu l’occasion de faire un tournoi juniors, ce qui était une bonne opportunité de 
montrer cette nouvelle équipe au club.  
Côté finances, on a fait moins de bénéfices car il y a eu moins d’annonces et moins d’inscriptions d’équipes. » 

 

Pour l'édition 2010 : 
 
"On garde l’option tournoi juniors s’il n’y a pas assez d’équipes adultes. On part sur environ 16 équipes 
Hommes/Dames et le même modèle que l’an passé. Tout se passe bien au niveau du comité mais on cherche 
un président pour l’an prochain, si quelqu’un se sent appelé. » 

 

"Je remercie le comité du tournoi pour le super boulot qui a été fourni. Merci!" 

 

Applaudissements de l'Assemblée.  

 

6. Compte rendu Fête des Vendanges 2009 / Présentation 2010 

René – Pierre Sauser, porte parole du comité de la Fête des Vendanges en raison de l'absence de 

Remo Pettenati, nous parle de la Fête des Vendanges 2009 : 

 
" Le chiffre d’affaire est plus ou moins le même que celui de l’an passé. On est content d’avoir pu vendre tous 
les badges. 

Les phases installation du stand et démontage se sont bien passées. On a bien rempli les périodes de présence 
derrière le bar. Il reste cependant des points qui fâchent : il faudrait vraiment faire en sorte que tout le monde 

prenne 2h. Il y a un réel besoin. On arrive à deux solutions : on pourrait imposer les 2 périodes ou encore 
demander une caution aux membres, caution qu’ils pourraient récupérer après avoir fait les 2h. A méditer.  
Il y a des périodes difficiles, on le sait mais tout le monde bénéficie des retombées de la FDV. Il faut donc que 
les gens s’investissent, autant derrière que devant le bar. » 
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Pour les prévisions de l'édition 2010 : 

 

René-Pierre Sauser annonce à l'Assemblée que : 

 
« Pour l’an prochain, on va essayer de trouver un autre endroit, pour avoir plus de passage. On a prévu un 

budget de 4000.- qu’on va essayer de tenir. Mais pour cela, il faut du monde pour tenir le stand. Tout se passe 
bien au niveau du comité. » 
 
 

Florence Veloso donne quelques informations concernant le fait de faire travailler les juniors. Ils ne  

peuvent travailler que jusqu’à 22h et en présence d’un adulte. Les tranches horaires de l’après-midi 

leur seront réservées. 
 
 

René-Pierre Sauser remercie toutes les personnes qui ont donnés et donnent un coup de main.  

 

Applaudissements de l'Assemblée. 

7. Rapport Sport Loisir et manifestations annexes 

René-Pierre Sauser nous parle du Sport- Loisir: 

 

« On cherche toujours du monde, mais il ne faut pas oublier que la salle est petite. On est environ 6 et il ne 

faudrait pas qu’on soit beaucoup plus que 10, car le terrain est petit. 

Cela pourrait être intéressant d’avoir une plus grande salle mais si le monde ne vient pas, cela ne sert à rien. 
On sait comme il est difficile de trouver des salles, alors si c’est pour ne pas les remplir… » 
 

Carolin Foehr prend note de la publicité que l’on pourrait faire pour le sport-loisir et regarde pour la 

mettre dans le prochain bulletin 
 
 

Noël :  

 

Sophie Obrist annonce que le Noël du club aura lieu le 6 décembre et sera couplé avec le tournoi à 

domicile de l'équipe du Mini-Handball.  

 

 

Site Internet : 

 

Carolin Foehr, nouvelle webmaster, nous parle du site : 

 

« Il y a eu un gros boulot à fournir au départ mais le résultat est là. Le tout va s’étoffer avec le temps et les 

saisons. J’en profite pour rappeler que le site est représentatif de la vie du club et qu’il est très important de s’y 
rentre régulièrement pour être au courant de ce qui se passe.  
Pour le bulletin, il est prévu d’en faire 3 exemplaires par année. Je recherche de l’aide pour l’étoffer : des feed 
backs des matchs, des activités ou photos etc. » 

 

 

Applaudissements de l'Assemblée.  

8. Comptes 2009/2010 

Célia Donzé nous parle des comptes : 

 
« On a bouclé sur un bénéfice de 1691.28. Frs. 

Il y avait plus de charges au niveau des coûts du championnat, plus de joueurs etc.  
Concernant les 40 ans, j’ai coupé la prévision pour le 40e sur 2 ans pour que ça fasse moins d’un coup.  
On peut voir qu’il y a une grosse augmentation aux niveaux divers grâce au tournoi minis.  
L’argent prévue pour le J+S a été reversé, cela rapporte pas mal d’argent au club.  
 
Bilan : 
Voilà l’état des comptes au 30 avril, sans les soupers des comités.  
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On voit une augmentation dans l’e-deposito, grâce aux bénéfices fait par le club. 

On a également plus de débiteurs : je n’ai pas encore récupéré la caution de la salle du 40e, des déplacements 

des arbitres et il y a des annonces en retard du tournoi.  
Dans les passifs transitoires, il y a le budget prévu pour les soupers des comités qui n’ont pas encore eu lieu et 
le reste sont des factures en attentes.   
Est-ce qu’il y a des questions ? » 

 

Pas de question.  

 

Célia Donzé informe que les comptes ont été vérifiés et approuvés par les vérificateurs et demande 

décharge à l’assemblée. Décharge est donc donnée par l'Assemblée générale. 

 

Carine Aubry-Moulin, vérificatrice nous fait part des vérifications des comptes : 

« Les comptes sont très bien tenus, je vous propose donc de les accepter à l’unanimité. »  

 

Les membres présents à cette assemblée approuvent les comptes présentés. 

 

Célia Donzé annonce que pour la saison prochaine, il faut une vérificatrice suppléante et un 

vérificateur.  

Célia Donzé propose que Carine Aubry-Moulin  et Fey Dénervaud soient vérificatrices en chef et 

Philippe Bouilloux se porte volontaire pour être vérificateur suppléant.  
 

Les nouveaux vérificateurs pour l’année prochaine sont: 

 

Vérificateur en chef:  Carine Aubry-Moulin 

2ème vérificatrice:  Fey Dénervaud 

Vérificateur suppléant: Philippe Bouilloux 

 

Applaudissements de l'Assemblée.  

 

9. Election des membres honoraires ou d’honneur 

 

1 Nomination : 

- aucun  

 

Célia Donzé signale à l’assemblée que s’il y a des personnes qui ont été oubliées, elles doivent se 

désigner. Il faut respectivement 10 et 15 ans d’activité dans le club pour bénéficier de ces titres. 

 

10. Comité 2009/2010 

Comité 2009-2010 

Silvie annonce les changements au sein du comité :  

« J’ai le regret de vous faire part de la démission de quatre de nos membres. Nous recherchons donc d’ores et 

déjà des personnes pour les remplacer, surtout si ces personnes sont de la gente masculine. » 

 

Martin Kadlus souhaite ajouter que si les différentes personnes quittant le comité le font, ce n’est 

pas à cause de problème au sein du club mais pour des questions d’organisation personnelles.  

Il remercie le comité pour son investissement et ajoute que lui et les autres membres 

démissionnaires restent présents en cas de besoin. 

 

Les membres démissionnaires quittent la table et vont s’asseoir dans la salle. 

 

 

Démissions :  

 

Fanny Thoutberger 

Alan Gambs 
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Adrien Baer  

Martin Kadlus 

 

Nominations : 

Florence Veloso – Coordinatrice Events (cantine, tournois etc) 

Eric Ruegg – Comité Technique 

 

Silvie Bono demande à l'Assemblée d'accepter ces nominations. 

L'Assemblée accepte ces nominations à mains levées.  

 

 

 

Elections des nouveaux membres du comité: 

 

Composition du comité 2010/2011 : 

 

Présidence :  Silvie Bono 

Vice-présidence :    Sophie Obrist 

Administration :    Tracy Quinn 

Comité technique / salles :    Eric Ruegg 

Finances :    Célia Donzé 

Responsable Presse /  

Relation publique :   Carolin Foehr  

Coordinatrice Events :                  Florence Veloso 

 
 

Applaudissements de l'Assemblée.  

11. Budget 2010/2011 

Célia Donzé présente le budget 2010/2011 à l’assemblée : 

 
« Le budget était dans le bulletin. Il est basé sur 2 équipes juniors, 1 mini, 1 Dames, 1 Homme (év.) 
Suite à une discussion par rapport aux dédommagements des entraîneurs, il y a plus de charges. 
Les cotisations sont basées sur le nombre actuel de joueurs.  
Pour le Tournoi et la Fête Des Vendange, on part sur le même budget que 2009. 
Concernant le J+S : on espère des suites de cours. 
Le budget équipe est important car il y a besoin de plus de matériel, de maillots etc. 
 

Les cotisations subissent les modifications suivantes : 
 

Minis : 50.- Cotisations + 30.- de badges.  
Juniors : même cotisation, plus les 50.- de la licence et 30.- pour cette première licence.  
Juniors chez les adultes, Hommes et Dames : idem à 2009 
Passifs et Sport-Loisir : idem à 2009.»  

 

Philippe Bouilloux demande à connaître les différentes possibilités concernant le sponsoring. Carolin 

Foehr rappelle l’existence d’un dossier sponsoring et Martin Kadlus ajoute que qu’il n’y a pas besoin 

de mettre des milles et des cents et pour les sponsors qui ne veulent pas mettre trop, il y a le 

programme du tournoi. 

 

Célia Donzé demande à l’assemblée de bien vouloir accepter le budget présenté. 

L’assemblée accepte le budget à mains levées.  
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12. Divers 

 

Lucien Schubert souhaiterai savoir s’il y a des hommes motivés pour inscrire l’équipe Hommes au 

tournoi de Neuchâtel et à d’autres tournois, des matchs amicaux pour reconstruire l’équipe et qu’elle 

reprenne ses marques. Officiellement, il y a 5 Hommes mais s’il y a des volontaires, ils peuvent 

toujours venir aux entraînements ou contacter Lucien Schubert.  

 

Fey Dénervaud voudrait faire la cantine d’une étape du tour du canton pour faire un peu d’argent 

pour le club. La demande doit être faite à Sport Plus. Le comité promet d’étudier la question et de 

voir s’il est possible de la réaliser durant la prochaine édition du tour. 

 

Florence Veloso signale à l’assemblée que Le Silex sponsorisera l’équipe Filles pour les maillots ainsi 

que les trainings pour toutes les équipes.  

 

Marco Pettenati voudrait savoir combien vaut un jeu de maillots. Florence Veloso lui répond qu’un 

jeu de maillot vaut environ 900.- et qu’il faut compter 100.- par training. 

 

 

13. Clôture de l’Assemblée générale et apéritif dînatoire de remerciement 

Silvie Bono remercie tous les membres présents ainsi que les nouveaux membres du comité, Eric 

Ruegg et Florence Veloso. Elle clôture l’Assemblée générale à 20h25 et convie l'Assemblée à l'apéro.  

 

 

 

Fait à Neuchâtel, le 30 Mai 2010 / Tracy Quinn  

                    

 


